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. Essei g: R — R differenzierbar und

u(x,y):xy+xg(£), x #0.

Zeigen Sie, dass xu, +yu, =xy + u fiir alle x,y € R mit x #0. 2P

. Es sei v = v(x,y), v € C(IR?) eine gegebene Funktion und x = x(r,¢) = rcosy,
y =y(r,¢)=rsinp fiir alle r > 0 und ¢ € R. Wir definieren tiber u(r,p) =v(x,y) =
v(rcosy,rsinp) eine neue Funktion u.

Bestimmen Sie
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in Abhéngigkeitvon x, y, vy, vy, Uxy, Uy, und vy,,. 5P

. Losen Sie das Anfangswertproblem in R?. Bestimmen Sie die charakteristischen Linien
in der xy-Ebene.
ug+u,=u® u(x,0)=1.

4P
. Betrachtet wird die PDGI xu, +yu, =2u, (x,y) € R
(a) Bestimmen Sie die charakteristischen Linien (in der xy -Ebene).
(b) Geben Sie zum Anfangswertproblem u(x,0)= x? zwei Lésungen an. 4P

. Ermitteln Sie fiir alle Punkte der Ebene IR? den Typ der folgenden PDGI. Im Falle des
gemischten Typs skizzieren Sie die Bereiche der Ebene, wo die Gleichung elliptisch,
parabolisch bzw. hyperbolisch ist.

(a) Uy — AUy +4Uy, =0.
(b) uxx—uxy+2uy+uyy—3uyx—l—4u—x2y =0.
(C) (1+x)uxx +2xy uxy_yzuyy:().
(d) 3uy,+u,, =0.

4P



